



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ОПШТИНА НОВИ БЕЧЕЈ
ОПШТИНСКА УПРАВА
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ СЛУЖБЕ
Број: 000930250 2024 08620 004 007 154
Дана: 26.02.2025.

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ
ПРОСВЕТНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ
за школску 2023/2024. ГОДИНУ

Закон о просветној инспекцији („Службени гласник РС”, бр.27/2018, 129/2021 и 76/2023) посебно уређује специфичности инспекције у области просвете.

Просветна инспекција у вршењу инспекцијског надзора испитује примену закона и других прописа у области предшколског, основног и средњег образовања и васпитања, образовања одраслих, дуалног образовања, високог образовања, уџбеника и ученичког и студентског стандарда.

У току извештајне године вршен је надзор у пет основних школа, Средњој школи и Предшколској установи „Пава Сударски” општине Нови Бечеј.

Током извештајне године вршено је праћење просветне инспекције од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја кроз Базу записника која се води у Сектору за инспекцијске послове Министарства.

Обавезни елементи годишњег Извештаја о раду просветне инспекције за 2024. годину
(у складу са чланом 44 Закона о инспекцијском надзору)

1) број спречених или битно умањених вероватних настанка штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције):

Није их било.

2) Обавештавање јавности, пружање стручне саветодавне подршке надзираним субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у сл.саветодавне посете, превентивним инспекцијским надзором и др активностима усмереним ка подстицању и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим прописима заштићена добра, права и интересе, са подацима о броју и облицима ових активности и кругу лица обухваћеним тим активностима(превентивно деловање инспекције):

Превентивно деловање се огледа кроз свакодневно пружање стручне и саветодавне подршке субјектима надзора, односно установама предшколског васпитања и образовања, установама основног и средњег образовања и васпитања, запосленима у истим, ученицима, родитељима и другим заинтересованим лицима.

Превентивно деловање, просветни инспектор остварује и на тај начин што у записницима о инспекцијском надзору, поред наложених мера, врши и указивање, препоручивање или предлагање одређеног чињења, односно нечињења.

Током 2024. године извршено је 7 редовних надзора.

21 саветодавних посета у предмету: поступка уписа у први разред основне школе (**укупно 5**), поступка уписа у припремни предшколски програм(**Укупно 1**) и план уписа у први разред средње школе(**укупно 1**), **11 саветодавних посета** у вези препорука по добијеном упутству Министарства просвете, науке и технолошког развоја, а у циљу обезбеђивања законитог и безбедног пословања и поступања **3 саветодавна надзора у предмету поступање установе у**

процедури завршног испита за школску 2023/2024. годину.Што је укупно 21 саветодавних надзора, о чему су сачињене службене белешке.

3) ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописом који се мери помоћу контролних листи:

Коришћене су прописане контролне листе од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја и констатован је незнатан степен ризика. Контролне листе су коришћене у редовном инспекцијском надзору.Редовни инспекцијски надзори су извршени у свим основним школама, Средњој школи и предшколској установи на територији општине Нови Бечеј.**Укупно је било 7 редовних надзора, по контролној листи у предмету Припремљености за рад за школску 2023/2024.и школску 2024/2025. годину.**

4) броју откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције);

Није их било.

5) броју утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима;

Није их било.

6) мерама предузетим ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховом дејству;

Ради уједначавања праксе инспекцијског надзора вршена је редовна комуникација са покрајинским инспекторима и инспекторима из суседних општина.Ефекти су постојали, уједначен је ток надзора и образац записника.

7) остварење плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора, нарочито о односу редовних и ванредних инспекцијских надзора, броју редовних инспекцијских надзора који нису извршени и разлозима за то, као и о броју допунских налога за инспекцијски надзор;

Остварење плана је 100%. (План рада је везан за школску годину, те се не поклапа са бројем надзора у години извештаја). Планом је предвиђено извршење редовних и ванредних инспекцијских надзора за школску годину.

У току извештајне године остварено је 7 редовних, 6 ванредна инспекцијска надзора и 2 контролна записника. Допунских налога за инспекцијски надзор није било.

8) нивоу координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције;

Специфичност инспекцијског надзора у области просвете резултира мањим бројем преклапања инспекцијских надзора, односно заједничких инспекцијских надзора. Наведена сарадња добија виши квалитет кроз сарадњу са Школском управом Зрењанин.

9) материјалним, техничким и кадровским ресурсима које је инспекција користила у вршењу инспекцијског надзора и мерама предузетим у циљу делотворне употребе ресурса инспекције и резултатима предузетих мера;

У свом раду инспекција је користила материјално-техничке ресурсе Општинске управе Нови Бечеј. Информатичка опрема, служена телефонска линија, приступ интернету и коришћење службеног возила вршено је заједно са другим инспекцијама.

Инспектор је учествовао и у раду регресирање превоза ученика средњих школа и основних школа са територије општине Н.Бечеј Укупно 412 ученика путника.

Регресирање надокнаде трошкова смештаја и исхране у ученичким домовима. Укупно 43 ученика.

Бесплатне ужине ученика основних школа

Регресирање превоза родитеља ученика који похађају средњу школу за децу са сметњама у развоју.Укупно 7 ученика.

Техничка подршка комисији за доделу стипендија студентима са територије општине Нови Бечеј-. Укупно 50 пријава , сачињене прелиминарне и коначне ранг листе , сачињени уговори-укупно 48.

10) придржавању рокова прописаних за поступање инспекције;

Просветни инспектор се у вршењу инспекцијског надзора придржава законом прописаних рокова.

11) законитости управних аката донетих у инспекцијском надзору (број другостепених поступака, њихов исход, број покренутих управних спорова и њихов исход);

Није их било

12) поступању у решавању приговора и притужби на рад инспекције, са исходима тог поступања, уз посебно истицање броја поднетих приговора и притужби и области рада на које су се односили;

Приговора и притужби није било.

13) програмима стручног усавршавања који су похађали инспектори, односно службеници овлашћени за вршење инспекцијског надзора (област стручног усавршавања и тематске целине програма обуке, као и број учесника у свакој тематској целини, а ако је по завршетку програма вршена провера знања учесника и подаци о оствареном успеху);

Није их било

14) иницијативама за измене и допуне закона и других прописа;

Није их било

15) мерама и проверама предузетим у циљу потпуности и ажурности података у информационом систему;

Током године на општински сајт постављан су планови рада, извештаји, обавештења, ажуриране су контролне листе.

16) стању у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора; **Инспектор је током године био ангажован на више различитих послова и задатака (наведени под тач .9 овог Извештаја), који често нису имали блиске везе са пословима просветног инспектора, али и поред свега може се одговорно рећи да је стање у установама образовања и васпитања задовољавајуће.**

Инспектор је присуствовао стручном скупу за просветне инспекторе са територије Републике, у организацији Сектора за инспекцијске послове Министарства просвете, 12. и 13. децембра 2024. Године.

17) исходима поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела инспекција.

Није их било.

Просветна инспекција спроводи инспекцијски надзор у складу са годишњим програмом рада. Годишњи програм рада просветне инспекције за 2023. годину **предложило је Министарство просвете, науке и технолошког развоја, а усвојила га је Координациона комисија Владе за инспекцијски надзор дана 09. новембра 2023. године.**

Годишњи план инспекцијског надзора се доноси за школску, односно радну годину, а у складу са тим просветна инспекција подноси годишњи извештај за претходну школску/радну годину.

Координациона комисија за инспекцијски надзор Владе дана 02. 10.2024 усвојила је Годишњи извештај о раду просветне инспекције за школску/радну 2023/2024. годину, број 614-02-1112/2024-12. Исти је објављен је на сајту Министарства, просвете, науке и технолошког (<http://www.mpn.gov.rs/prosveta/prosvetna-inspekcija>).

Извештај саставила
Просветни инспектор

Драгана Милошев

